



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Мукачівська міська рада
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в м. Освенцім (Республіка Польща)

**V МІЖНАРОДНА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ**

**ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ
ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ**

Збірник тез доповідей



24 березня 2021 р.

УДК 336.13.025.12(477)(043.2)

Ф59

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 3 від 15 квітня 2021 року)*

Програмний комітет:

Щербан Тетяна Дмитрівна – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

Джоанна Стуглік – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

Гоблик Володимир Васильович – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

Кобаль Василь Іванович – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

Герц Мирослав Мирославович – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

Черничко Тетяна Володимирівна – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

Організаційний комітет:

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Ігнатишин М. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц., Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У. В. – Ph.D. ст. викл., Михальчинець Г. Т. – ст. викл.

Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України: збірник тез доповідей учасників V Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 24 березня 2021 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2021. – 289 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

© Мукачівський державний університет, 2021

ЗМІСТ

Секція 1. Особливості розвитку фінансово-кредитної системи в сучасних умовах	
БАЧО Р. Й. НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ І ЗБОРІВ В УКРАЇНІ	10
БЕЗРОДНА О. С. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПОЗИЦІЙ ТА ОБҐРУНТУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ СТРАТЕГІЙ БАНКІВ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ІНТЕГРАЛЬНОЇ ОЦІНКИ ЇХ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	11
БРАТЮК В. П., ВАКУЛА М. М. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНІ	14
БРАТЮК В. П., ТУЛЬ О. С. АКТУАЛЬНІСТЬ СТРАХУВАННЯ ПІД ЧАС COVID-19	16
БРАТЮК В. П., ТУРОК Я. М. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ	19
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., КОПЧА В. В. РЕФІНАНСУВАННЯ ЯК ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НБУ	22
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., ШЕРШУН В. В. ВПЛИВ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ УКРАЇНИ	26
ДУБИНА М. В., І. В. САДЧИКОВА І. В. ЗАРУБІЖНІ КОНЦЕПЦІЇ ДОСЛІДЖЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ «ІНФРАСТРУКТУРА»	28
ІГНАТИШИН М.В., СТИНИЧ О. М. БІЗНЕС-КОНСУЛЬТУВАННЯ З НАРАХУВАННЯ ЄСВ ТА ЄДИНОГО ПОДАТКУ ПРИ СПРОЩЕНІЙ СИСТЕМІ ОПОДАТКУВАННЯ	31
ЗОЗУЛЯК М. М., РЕСЛЕР М. В. СВІТОВИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	34
МОЛДАВАН Л. В. ОБМЕЖЕНІСТЬ ФІНАНСОВИХ МОЖЛИВОСТЕЙ КУПІВЛІ СІЛЬГОСПУГІДЬ СЕЛЯНСЬКИМИ ГОСПОДАРСТВАМИ ТА СПОСОБИ УСУНЕННЯ ПРОБЛЕМИ	38
ПАНФІЛОВА Т. О. ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19	42
ПЕТРИЧКО М. М., БУБРЯК К. М. ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ	46
ПЕТРИЧКО М. М. НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В КОНТЕКСТІ СТИМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД	48
ПРИСЯЖНЮК Т. В., ЗАКРЕВСЬКА Т. Р. ЦИФРОВІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ КРОК ДО ПРОЗОРОЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ	50
РОСОЛА У. В., КІШ Д. І. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ	53
РОСОЛА У. В., РОСОЛА О. А. РОЗВИТОК БАНКІНГУ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	55
РОСОЛА У. В., ШЕРШУН В. В. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ	57
СТЕГНЕЙ М. І., КУЦИНА В. В. ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ УКРАЇНИ	59
СТЕГНЕЙ М. І., КОЗИК Я. Я. РОЗВИТОК ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА У НАПРЯМКУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	61
СТЕГНЕЙ М. І., ТОМИШИНЕЦЬ М. В. РОЛЬ СТАТИСТИКИ В ЖИТТІ СУСПІЛЬСТВА	63
ЧЕРНИЧКО Т. В. ЧИННИКИ ДЕСТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН	65
ЧИЙПЕШ Н. М. «P2P-КРЕДИТУВАННЯ» - ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ РИНКУ КРЕДИТНИХ ПОСЛУГ	68

3. Рада НБУ. Рішення від 2018 року №4-рд. «Про стан валютного ринку в Україні» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/vr004500-18>.

УДК 336.717:004(08)

У. В. РОСОЛА,
О. А. РОСОЛА
Мукачівський державний університет

РОЗВИТОК БАНКІНГУ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Безперечно, тенденції у поведінці як клієнтів, так і банкірів є фактором, що сприяє збільшенню витрат на технології. По-перше, різко посилилася оцифровка процесів, які раніше були визнані - як банками, так і клієнтами - як такі, що вимагають особистого контакту. В основному це стосується процесів, пов'язаних з відкриттям рахунку або підписанням договору позики. Сьогодні в більшості банків ці заходи можуть здійснюватися повністю в цифровому вигляді. Найкращий приклад - відкриття рахунку за допомогою селфі, яке швидко з'явилося в пропозиціях багатьох банків. Що ще цікавіше, в даному випадку ми маємо справу з процесом, створеним для мобільних додатків (завдяки зручному використанню відеозапису), а не тільки і лише перенесенням паперового процесу на цифровий канал. Це тенденція, що продовжиться прискореним розвитком електронної комерції та мобільних платежів.

Фактором, який потенційно працює у зворотному напрямку, є зменшення доходів банків, що змушує їх економити. Тільки технології не можна економити дуже сильно, не впливаючи на розвиток. Тому можна розглядати період пандемії скоріше як можливість зміцнити технологічні групи в банках завдяки тому, що конкуренція на ринку праці тимчасово зменшилася. Зрештою, успішними стануть ті, хто може дозволити собі інвестувати у технології.

Банківський сектор, поряд із службами охорони здоров'я та збройними силами, є однією з найважливіших сфер, що визначають безпеку держави. На прикладі дій, вжитих для стримування негативних економічних наслідків пандемії COVID-19, можна помітити, що оцифровка та підключення є важливими для ефективності цього сектору. У подальших антикризових заходах, що здійснюються банками, буде необхідно посилити інвестиції у розробку IT-рішень.

Інвестиції в сучасні технології, які в даний час використовуються в банківській діяльності, такі як хмарні обчислення, відкритий банкінг, голосові помічники, штучний

ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

інтелект, укладення безпаперових контрактів або технологія блокчейн, передбачають використання доступу до універсального та надійного широкопasmового зв'язку. Індустрія ІТ неодноразово вказувала на необхідність спрощення інвестиційних процесів, пов'язаних з подальшим розширенням сучасних волоконно-оптичних мереж, а також будівництвом нових базових станцій мобільного зв'язку, розширенням потужності на існуючих станціях та швидким впровадженням бездротового зв'язку 5G технології.

Промисловість ІТ вже багато років виступає за відмову від паперової форми спілкування не лише у відносинах з клієнтами, наприклад, під час укладення контрактів, але й у контактах з державною адміністрацією. Цільовою моделлю для реалізації всіх видів послуг у державній та приватній сфері, включаючи всю сферу фінансових продуктів, повинна бути безпечна і довірена цифрова форма на основі безпаперових рішень – електронного підпису та цифрової ідентифікації.

Пандемія COVID-19 підтвердила, що напрямки технологічних змін, які вже прийняті банками, є найбільш відповідними. Розвиток віддалених каналів та процеси самообслуговування взяли ще більший зріст. В даний час наголос робиться насамперед на перенесенні всіх можливих процесів (включаючи продаж) на мобільні канали та на використанні таких технологічних рішень, які дозволять віддалено здійснювати діяльність, яка до цього могла виконуватися лише під час відвідування філії чи відділення банку. Як у контактах із клієнтами, так і у внутрішніх процесах широко застосовуються сучасні механізми та засоби комунікації (також, і, мабуть, перш за все, візуальні), які в багатьох випадках функціонують із використанням «хмарних» рішень. Організації (включаючи банки) масово переходять до моделі віддаленої роботи у всіх сферах, яка, крім ефективних, стабільних телекомунікаційних рішень та інструментів для візуального спілкування та групової роботи, також потребує відповідних систем управління для розпорошеної організації. На жаль, нова модель роботи та контактів з клієнтами спричинила активізацію кіберзлочинної діяльності. Забезпечення високого рівня безпеки клієнтів та співробітників завжди було головним пріоритетом для банків, але в сучасній ситуації це вимагає ще більшої уваги. Нарешті, не можна забувати про необхідність оптимізації витрат, пов'язаних із використанням технологій у банках.

Даний процес сприятиме збільшенню темпів і масштабів трансформаційних змін. Це, у свою чергу, повинно призвести до позитивних економічних ефектів та підвищення комфорту користування банківськими послугами.

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ

Фінансовий ринок – специфічна сфера грошово-інвестиційних відносин, що виникають у процесі руху фінансових ресурсів між державою, юридичними та фізичними особами за допомогою спеціалізованих фінансових інститутів. Об'єктами відносин на фінансовому ринку є: цінні папери, фінансові послуги і грошово-кредитні ресурси тощо [1].

На сучасному етапі розвитку економіки України все ширшого значення набуває наявність ефективно організованого фінансового ринку, котрий зможе забезпечити потреби економіки в інвестиціях шляхом залучення тимчасово вільних фінансових коштів.

Фінансовий сектор є однією з найважливіших ланок національної економіки. На думку В. М. Опаріна «Фінансовий ринок» – це сукупність обмінно-перерозподільчих відносин, пов'язаних з процесами купівлі-продажу фінансових ресурсів, необхідних для здійснення виробничої та фінансової діяльності [2].

Для нормального функціонування економіки держави необхідно постійно мобілізувати, розподіляти і перерозподіляти фінансові ресурси. Для цього в економічній системі держави є два механізми: мобілізація коштів за допомогою податкової системи і фінансовий ринок, на якому відбувається розподіл і перерозподіл капіталу [3].

На сьогоднішній день фінансовий ринок України зіштовхується з такими проблемами як мобілізація ресурсів, нерозвиненість фінансової системи та відсутність узгодженого законодавства.

Однією із зовнішніх проблем є відсутність залучення на ринок емітентів та інвесторів. Основним бар'єром є відсутність повної та правдивої інформації для інвесторів. Перед тим як залучити кошти, вкладник повинен оцінити ризики: фінансові, економічні, політичні, валютні. Інвестор не має чіткої інформації про те, наскільки вагомі ці ризики і чи взагалі можливо їх уникнути. За таких умов першим кроком на шляху до інтеграції у світовий фінансовий ринок є вдосконалення надання конкретної, чіткої, правдивої інформації можливим інвесторам, тобто постійно збільшувати ступінь відкритості національної економіки.

Розвиток фінансового ринку в Україні сповільнює чимало внутрішніх проблем: недосконалість банківської системи; відсутність необхідного нормативно правового забезпечення; нерозвиненість фондового ринку; «тінізація» економіки.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>